Prima prova in itinere — Corso di Chimica — A.A. 2023/2024
Prima Prova Parziale — CHIMICA — Compito A

(6p) Rappresentare la geometria della molecola di SeOF,, descriverne i legami con la teoria
del legame di valenza e prevederne la polarita: presentare il ragionamento seguito (Se, Z =
34)

(6p) L’'aminoacido fenilalanina ha una massa molare pari a 165.19 g/mol e contiene il 65.4%
diC, 6.7% di H, 8.5% di N ed 19.4% di O. Determinare la formula molecolare della fenilalanina.

(6p) Bilanciare le seguenti equazioni chimiche:

a. CuSe + H,SO4 = CuHSO4 + HoSe

b. K>Cr,O7; + H,O + S = KOH + SO + Cr,03

Assegnare i nomi ai composti della reazione a, sia in nomenclatura tradizionale che in
nomenclatura IUPAC. Nota: Cu possiede 2 stati di ossidazione: +1 e +2

(6p) 2.428 g di una miscela di CaCO3; e BaCOs; viene posta in un contenitore del volume di
6.75 L. Il contenitore viene svuotato completamente e scaldato a 550 °C. In queste condizioni,
i carbonati iniziali si decompongono completamente nei rispettivi ossidi rilasciando CO..
Sapendo che la massa dei prodotti solidi ottenuti € pari a 1.501 g, calcolare:

- La composizione in peso della miscela dei carbonati iniziale

- La composizione in peso della miscela degli ossidi finale

- La pressione finale nel recipiente

(3p) Definire il criterio di spontaneita di una reazione chimica e calcolare in quale intervallo di
temperature la seguente reazione (da bilanciare) é spontanea:
BaO (s) + HCI (g) = BaCl; (s) + H20 (g)

Composto BaO HCI BaCl H20
AH? (k] mol ) -553.5 -92.31 - 858.6 -241.82
s (3mol K ) 70.43 186.91 123.68 188.83

(3p) Tra le quaterne quantiche presentate, individuare quella corretta, assegnar elOorbitale
atomico corrispondente e spiegare per quale motivo queste quaterne quantiche sono
sbagliate.

n=3;1=2;m=3; ms=1/2 n=2;1=1,m=-1,ms=1/2

Masse atomiche:
H 1.00794 g/mol; C 12.0107 g/mol; N 14.0067 g/mol; O 15.9994 g/mol; Ca 40.078 g/mol; Ba
137.327 g/mol.
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